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Fisica II: Prova 11

o Todas as respostas devem estar a tinta e em termos dos dados do problema.

1) Deduza explicitamente a frequéncia natural de oscilagdo dos seguintes sistemas
massa-mola:
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2) Considere o péndulo acoplado mostrado na figura abaixo. A mola tem uma constate
K.

a) Obtenha a equagdo de movimento usando a 2° Lei de Newton para este péndulo. (0.5
pontos)

b) Calcule a sua frequéncia e periodo de oscilagdo. (1 ponto)

¢) Qual deve ser o valor de K para que a frequéncia de oscilagdo seja o dobro do valor
para o péndulo sem a mola? (1 ponto)
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¢) A frequéncia do péndulo simples é w,’ =7 assim no péndulo acoplado ¢
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3) Uma corda vibra de acordo com a equagao y(x,¢)=15 s1n( 1 jcos(SOm) sendox ey

medidos em cm e t em segundos.

a) Qual ¢ amplitude de deslocamento maximo de um elemento da corda na posi¢do x =
2 cm? (0.2 pontos)

b) Qual ¢ a velocidade de um elemento da corda na posi¢do x =2 cm no instante t = 1 s?
(0.5 pontos)

c¢) Qual ¢ a aceleracdo de um elemento da corda na posi¢do X = 4 cm no instante t = 2 s?
(0.5 pontos)

d) Qual ¢ a velocidade de propagacdo desta onda? (0.5 pontos)

¢) Se a densidade linear da corda é u = %K% , qual ¢ a tensdo na corda? (0.8 pontos)

Resolucio:
a) y(x,t)= ISSin(ﬂTZJ cos(30/) =15cos(3072) , logo a amplitude maxima em x=2 é 15

cm
b) Primeiro, tomamos a derivada temporal da equacdo de onda que ¢

y(x,t)=15 sm( j( 307)sin(3072) . Para x=2 e t=1 temos

y(x,t) = 15s1n( j( 307)sin(307) =0
c) Para obter a aceleracao, derivamos mais uma vez

y(x,t)=-15 sin(ﬂJB 07)* cos(307z) . Para x=4 e t=2 temos

y(x, t)——lSsm( ](307[) cos(607)=0

d) A velocidade de propagacao é v=Af, onde

307 = 24f assim f =15Hz; e K = 2; - % e 1 =8cm. Assim v=8x15=120 cm/s

¢) Sabemos que V = T T=ur*= 1(12) £=0.12N
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4) Duas cordas de mesmo comprimento L tém as extremidades fixas. As cordas t€ém a
mesma densidade linear (p), e o segundo harménico da corda 1 tem a mesma frequéncia
do primeiro harmoénico da corda 2. Pede-se:

a) Desenhe a onda na corda 1. Qual o comprimento de onda na corda 1? (0.5 pontos)

b) Desenhe a onda na corda 2. Qual o comprimento de onda na corda 2? (0.5 pontos)

c¢) Qual a razdo entre as tensdes nas duas cordas? (1.5 pontos)

a) O segundo harmonico da corda 1 ¢é
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Ou seja a frequéncia ¢ dada por f = % , (V1 ¢ a velocidade da onda), A=L

b)

O primeiro harménico da corda 2 ¢
1
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Ou seja a frequéncia ¢ dada por f = ;/—z (V2 ¢ a velocidade da onda), A=2L

3) Como as frequéncias sdo iguais% = ;—2 assim T, =4T,



